



不断攀登新的思想高峰 ——深入学习和全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想述评

◎新华社记者

习近平总书记在主持中共中央政治局第六次集体学习时指出:“回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就,能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于掌握了马克思

主义科学理论,并不断结合新的实际推进理论创新”,“我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识,在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果”。

当前,全党上下正在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。

阔步新时代新征程,广大党员干部以这次主题教育为契机,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,持续加强党的创新理论武装,不断攀登新的思想高峰,向着强国建设、民族复兴的宏伟目标昂扬奋进。

掌握强大的真理力量——中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行

盛夏时节,上海兴业路。中共一大纪念馆内,一本薄薄的小册子吸引不少参观者驻足。

这本只有56页,却伴随中国共产党诞生和壮大的小册子,正是由

陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文全译本。

2012年11月,在国家博物馆参观《复兴之路》展览时,习近平总书记向大家讲起陈望道在翻译《共产党宣言》时误把墨汁当红糖的故事:“真理的味道非常甜。”

真理的味道为什么甜?因为马克思主义是科学的理论,它深刻揭示了自然界、人类社会、人类思维发展的普遍规律,为人类社会进步指明了方向;它具有鲜明的实践品格,不仅致力于科学“解释世界”,而且致力于积极“改变世界”。

真理的味道为什么甜?因为百年来真理养分滋养神州大地,孕育盛世中华累累硕果。党坚持把马克思主义写在自己的旗帜上,不断推进马克思主义中国化时代化,使东方大国创造了人类历史上前所未有的发展奇迹。

一个理想崇高、志向远大的党,一旦掌握了科学的思想,就能够历经磨难而无往不胜。

翻开风雷激荡的百年史册,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,中国共产党坚定地信仰马克思主义,以科学的态度对待马克思主义,始终坚持解放思想、

——下转7版

市委常委会召开会议

本报讯 8月3日,市委书记李兴湖主持召开市委常委会会议,重温习近平总书记12次来三明考察重要讲话重要指示精神,认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和中央、省委有关会议文件精神,部署推动网信、市县巡察、依法和谐征迁和双拥共建等工作。

会议强调,习近平总书记12次来三明考察重要讲话重要指示精神,是三明最为重大而独特的优势和宝贵的思想财富、精神财富。全市各级各部门要进一步提升政治站位,以争优、争先、争效的高度自觉,牢记嘱托、感恩奋进,在做实做细

成上下更大功夫,全力推动三明各项事业朝着习近平总书记指引的方向奋勇前行,以实绩实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第二次会议上的重要讲话精神,全面落实耕地保护党政同责、终身追责,抓紧抓实抓细耕地保护工作,坚决遏制耕地“非粮化”、严格管控耕地“非粮化”。要认真学习领会习近平总书记在7月24日中共中央政治局会议、党外人士座谈会上的重要讲话精神,全力稳生产、扩投资、促消费,更好发挥各民主党派、工商联和无党派人士服务发展的

独特优势,集智聚力共促全年目标任务落实。要深入贯彻落实习近平总书记在生态环境保护大会上的重要讲话精神,牢记“青山绿水是无价之宝”,深入开展生态环境突出问题综合整治攻坚行动,积极探索生态产品价值实现路径,让绿水青山成为三明最亮丽的底色。要主动融入全省新时代民营经济强省战略,对标“晋江经验”,持续优化营商环境,做大做强特色产业集群,促进创新链产业链人才链深度融合,加快推动民营经济发展壮大。

会议要求,要落实意识形态工作责任制,筑牢网络安全屏障,推动

数字产业化和产业数字化,加快全市网信事业高质量发展。要突出政治巡察定位,一体推进纪检监察、巡视巡察、审计监督等各类监督贯通协调,做实巡察“后半篇文章”。要以入选全国第三批海绵城市建设示范城市为契机,总结好市区“依法和谐征迁”的好经验、好做法,扎实推进城市更新行动,不断提升城市宜居宜业品质。要扛牢党管武装政治责任,强化政治建军,深化双拥共建,持续开展“我为部队办实事”活动,全力争创全国双拥模范城市“九连冠”。

(本报记者 章龙)

深学争优 敢为争先 实干争效 抓重大项目 促高质量发展

以重点项目建设、龙头企业培育、聚焦集聚发展为重点 我市加快推动战略性新兴产业发展

本报讯 8月3日,我市战略性新兴产业项目——三明市海斯福化工有限公司高端氟精细化学品生产项目(二期)正加快建设,主体工程已完工,厂房设备安装和附属工程进入收尾阶段。项目建成投产后,可新增产值20亿元,税收2亿元以上。

氟新材料、石墨(烯)、生物医药等产业是我市战略性新兴产业的重要组成部分,对全市经济社会发展具有引领作用。近年来,我市

认真贯彻落实省上《2023年推进工业战略性新兴产业发展工作要点》的工作部署,按照市委市政府制定的“11条特色产业”产业发展思路,以重点项目建设、龙头企业培育、聚焦集聚发展为重点,推动全市战略性新兴产业高质量发展。

紧盯项目建设“牛鼻子”。我市坚持“一企带一链,一链兴一群”思路,树牢“项目为王”理念,积极延链补链强链,狠抓省市两级项目招引和建设。目前,全市145个市级战

略性新兴产业重点项目已完成投资63.1亿元,建成投产项目26个;46个省级2023年战略性新兴产业重点项目已完成投资28亿元,建成投产项目5个。

充分发挥龙头企业带动作用。我市以提升品牌和质量为目的,实施头部企业“培优扶强”行动,引导制造业企业专注于细分市场产品创新、产品质量提升和品牌培育,提升核心竞争力。同时,组织企业申报第七批省级制造业单项冠军,打造制

造业单项冠军企业(产品)。目前,全市已申报省级单项冠军企业15家,其中国家级单项冠军企业1家。

新兴产业的形成离不开相对集聚的产业布局。通过推动存量的传统企业技改提升,引导增量的企业生产战略性新兴产业,壮大产业集群。近年来,全市新增战略性新兴产业企业83家,共有336家企业被列入省级战略性新兴产业库。

(本报记者 朱丹宇 通讯员 刘丽晶)

全市县(市、区)政协主席 工作座谈会召开

本报讯 8月3日,全市县(市、区)政协主席工作座谈会召开。传达学习全省市县政协主席工作座谈会、市委常委会会议、全市领导干部会议、市委书记李兴湖与市政协班子成员见面会精神,研究部署下一阶段政协工作。市政协党组书记、主席宋志强出席会议并讲话。

会议强调,要坚持党的领导,在加强政协党的建设上贯彻新部署、落实新要求,压实党建工作责任,加强思想政治引领,争取党委重视支持,解决“两个薄弱”问题。要坚持“双向发力”,在发挥专门协商机构作用上完善新机制、

拓展新渠道,创新协商议政平台,注重建言资政质量,提升凝聚共识水平。要坚持品牌带动,在服务大局中探索新举措、体现新作为,持续打造“1+3”重点工作、“点线面”全链条履职、“一县一品”“一委一品”等特色品牌。要坚持强基固本,在加强自身建设上展现新风貌、树立新形象,加强委员队伍、政协机关建设和市县政协联动,聚焦发展、坚定信心、合力共为,推动全市政协工作再上新台阶,力争在全市工作大局中有作为、有担当,在全省政协系统走在前、作表率。

(本报记者 陈睿 骆志雄)

“麒麟未士”的民生情怀 ——市检察机关走活未成年人保护“一盘棋”侧记

●陈长回

7月24日至28日,三明检察“麒麟未士”巡回工作周活动在永安市开展,标志着这项活动实现三明市辖区11个基层检察院全覆盖,有效汇集未成年人权益保护社会力量,走活未成年人保护“一盘棋”。

从2022年7月开展至今,“麒麟未士”巡回工作周活动彰显三明市检察院党组始终把未成年人权益保护工作作为一项德政工程持之以恒抓落实的决心;一堂法治课、一次业务分析、一份爱心帮扶、一项党建共建、一场开门纳谏为内容的“五个一”活动是“麒麟未士”巡回工作周活动的标配,彰显三明市检察院党组打造奉法守正未成年人检察工作形象的决心;市县两级检察院检察长、各地党政主要领导及未保成员单位负责人均参加巡回工作周启动仪式,“麒麟未士”团队25名成员全程参与,彰显三明辖区社会各界重视未成年人权益保护工作的决心。

市县联动 内外协作 激活未成年人协同保护法治细胞

未成年人保护工作是一项系统工程,需要家庭、学校、社会、网络、政府和司法“六大保护”协同发力,不仅要解决未成年人检察基础薄弱和力量分散的问题,还需要党政领导支持、相关职能部门分工协作和社会各界人士共同参与。为此,三明市检察机关借助每月下沉一个县开展一次“麒麟未士”巡回工作周活动,构建起“市县联动、内外协作”工作机制,激活未成年人权益协同保护法治细胞。

针对山区基层检察院没有专设独立的未成年人检察机关,绝大多数基层单位虽有专人负责未检工作,但不少未检工作人员仍然要承担其他办案任务,存在专人不专、案件总量较少、案件类型单一等问题。市检察院党组按照“全院一盘棋、市

县齐步走、检察一体化”理念,组建一支由25名未成年人检察业务骨干组成“麒麟未士”办案团队,整合全市未成年人检察人力资源,破解山区检察未检力量薄弱难题。并以每月一次巡回工作周为契机,常态化开展案件评查、模拟法庭抗辩、案件复盘、公检法同堂研讨等措施,帮助未检部门干警拓宽视野,提升业务能力。

同时,落实党建共建措施,组织市检察院机关12个支部与11个基层检察院结对共建,发动全体党员以捐款方式参与未成年人保护工作,引导干警强化关爱帮扶未成年人责任,激发未成年人检察工作活力。

未成年人保护工作功在当代、利在千秋。三明市检察机关开展“麒麟未士”巡回工作周活动引发多方关注,得到当地党委及其相关职能部门的鼎力支持。每月一次到基层开展“麒麟未士”巡回工作周活动,各县(市、区)党政主要领导均带领与未成年人保护密切相关的政法委、公安、法院、民政、教育、团委、妇联、关工委等单位主动派员参加活动,形成“党政支持、检察牵头、部门协作、社会参与”工作机制,汇集未成年人保护社会合力。

广纳谏言 精准帮扶 绘就未成年人权益能动守护画卷

2022年9月,三元区检察院在开展“麒麟未士”活动时,依托“春蕾幸福家”家庭教育工作室,联合民政、妇联、居民委员会等部门开展前期调查,发现未成年人陈某某的母亲意外身亡,爷爷奶奶早已病故,情绪低落的父亲经常酗酒,因酒后家暴、滋事行为而被判刑。为此决定将陈某某列为“麒麟未士”重点关爱帮扶的对象。根据调查确认的事实,协调民政部门将陈某某由原来的低保人员改为事实无人抚养儿童。

——下转8版

建宁:农机助力种业增收减耗

本报讯 8月3日,在建宁县里心镇精准农机专业合作社种子烘烤现场,机声隆隆,十几台种子烘干机正开足马力,进行杂交水稻种子烘干。制种农户们有的忙着把刚收割回来的稻种倒入专柜准备烘烤,有的忙着把烘干的稻种装车运回家。

“原先要在平均温度35摄氏度的天气晒3天才干的种子,在种子烘干机里烘40个小时左右就能达到收购干湿度标准。”合作社副理事长汪晓扬介绍。

建宁县是国家级杂交水稻种子生产基地县,今年全县杂交水稻制种面积达15.7万亩,预计全

年稻种产量3.77万吨。为解决稻种晾晒难题,建宁县多家农机专业合作社,引进种子烘干机进行种子烘干作业,在解决制种农户晾晒种子难题的同时,减少损耗,还增加了合作社的收入。

近年来,建宁县大力推广烘干机技术的使用,目前,全县推广

自装卸静态卧式烘干机124台(套),建立了20台(套)以上烘干中心5个。同时,改造2600多座密集式烤烟房兼用于烘干稻种,大大提高种子机械烘干能力,目前全县种子机械烘干率可达80%以上。

(曾程 李德庆 谢仕丽)



鸿燕化工:产品畅销10多个国家

8月2日,在将乐县经济开发区福建鸿燕化工有限公司生产车间,工人正忙着赶制订单。这是国内首家、全球第二家规模化生产军民两用纤维素酯特种高分子材料的国家高新技术企业,自主研发生产的二醋酸纤维素、醋酸丁酸纤维素等系列产品,广泛应用于塑料、纺织、医疗等行业,畅销俄罗斯、泰国等10多个国家。今年1至7月,完成营业额8814万元,比增49%。

(本报将乐记者站 陈雨丽 黄言亮 摄影报道)